
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 31(trinta e um) de março 
do ano de 2022(dois mil e vinte e dois). 

 Às dez horas do dia 31(trinta e um) de março do ano de 2022(dois mil e vinte e 
dois) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Douglas Serafim 
Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, 
Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Oseias Rodrigues 
Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues e Vinícius Caetano Corrêa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir  foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do 
dia 29/03/2022.  Após o senhor presidente solicitou que tivesse início a entrega 
do Diploma Joelma Fidalgo. O Senhor Vereador Vinícius Correa entregou a 
honraria às senhoras: Maria Luiza da Conceição Penco e Maria Isolina Porto dos 
Santos e o Vereador Vanderson de Sant`Anna Rodrigues entregou a honraria às 
senhoras: Cássia Cristina Moreira Costa e Elizangela de Souza Carvalho.  
Continuando na direção dos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou à Senhora 
Primeira Secretária a leitura do EXPEDIENTE  que constou do seguinte: 
ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 
1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022, AUTOR: VEREADOR VANDERSON 
BENTO - OUTORGADA: SENHORA: ELIZANGELA DE SOUZA CARVALHO; 
ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 
1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022, AUTOR-: VEREADOR VANDERSON 
BENTO - OUTORGADA: SENHORA: CASSIA CRISTINA MOREIRA COSTA, 
ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 
1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022, AUTOR: VEREADOR VINÍCIUS 
CORRÊA - OUTORGADA: SENHORA: MARIA LUIZA DA CONCEIÇÃO 
PENCO, ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – 
RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022, AUTOR: VEREADOR 
VINÍCIUS CORRÊA - OUTORGADA: MARIA ISOLINA PORTO DOS SANTOS; 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 29/03/2022; PROJETO DE LEI: 
0023/2022 - VANDERSON BENTO, DISPÕE SOBRE O TREINAMENTO DE 
PROFISSIONAIS PARA IDENTIFICAR SINAIS DE ABUSO MORAL, FÍSICO, 
SEXUAL E EXPLORAÇÃO SEXUAL INFANTIL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0148/2022 - VANDERSON BENTO, 
INSTITUI O PROJETO CIDADE LIMPA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0149/2022 - 
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LEONARDO MENDES DE ABRANTES, REGULARIZA E MODIFICA A 
NOMECLATURA DE RUAS LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO VILA DO 
PERÓ, NO BAIRRO GURIRI. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu críticas à equipe de obras 
da Prefeitura, enfatizando que a mesma autorizava a entrega de prédios, como 
fora o caso do PASMED, que tinha sido condenado apesar de ter apenas sete 
anos de construção, o que configurava a falta de respeito para com o dinheiro 
púbico. Em aparte, o vereador Miguel Alencar disse que participara de uma 
reunião com o prefeito e o comandante do corpo de bombeiros, onde fora 
acordado que no citado prédio seria instalado uma unidade médica daquela 
corporação, mas, que valeria a pena solicitar mais informações junto ao 
Executivo Municipal. Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago 
Vasconcelos disse que o abandono daquele prédio era um grande desperdício 
e que sendo um prédio novo poderia ser usado pela própria prefeitura. Após 
falou sobre a importância de que fosse abolido o uso de máscaras, visto que não 
havia mais doentes acometidos por covid-19 nos hospitais do município e que a 
pandemia praticamente já havia acabado. Disse que o vereador era a voz dos 
comerciantes e que o prefeito deveria atender o clamor do povo. Continuando 
falou sobre a importância de que a Prefeitura construísse um abrigo para os 
usuários de transporte coletivo na Praça Porto Rocha, visto que os mesmos não 
tinham como se abrigar das intempéries naquela localidade. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador Vanderson Rodrigues Sant`Anna, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida disse que estivera fiscalizando a tapagem dos buracos no Bairro 
Jardim Caiçara e que na rua França já havia sido concluído, bem como na rua 
Inglaterra onde já havia sido iniciado a obra. Solicitou que os moradores do local 
o ajudassem naquela fiscalização e que ele próprio não media esforços, no 
sentido de lutar por aquela causa em decorrência de que era morador daquela 
localidade. Após disse que, o prefeito tivera uma votação muito expressiva no 
Bairro Jardim Caiçara, com isso não deveria deixar de atender tais pessoas. Em 
aparte, o Vereador Thiago Vasconcelos disse que deveria haver extensão dos 
trabalhos para os arredores das citadas ruas, como era o caso do Batalhão, no 
Jardim Caiçara, onde haviam verdadeiras crateras. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Vanderson disse que havia algumas ruas que não estavam no 
cronograma, mas, que inclusive convidava o vereador Thiago Vasconcelos para 
que o ajudasse naquela empreitada, visto que o mesmo também morava no 
bairro, para que todas as ruas fossem contempladas. Em seguida, disse que 
estivera com o procurador da Prefeitura Vitor Gaspar discutindo sobre a 
insalubridade do pessoal da área da Saúde que não recebia aquele benefício. 
Disse que tais profissionais passariam a receber a insalubridade em breve. Após 
disse que haveria reunião para tratar sobre diversos temas ligados à área da 
Saúde e da Educação na próxima Segunda-feira e que solicitaria ao senhor 
presidente que fosse colocado um telão do lado de fora da Câmara, para que o 
povo pudesse acompanhar a Sessão, visto que ainda havia restrição com 
relação ao covid. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que estivera 
no Bairro Jardim Caiçara, através do seu projeto “Leo Mendes no seu bairro”, 
todavia qualquer ação naquele lugar tinha como objetivo unir forças com o 
vereador Vanderson. Retomando o seu discurso, o Vereador Vanderson criticou 



os novos políticos que se utilizavam as redes sociais, ressaltando que os 
mesmos somente pensavam em likes e monetização e nunca na cidade de Cabo 
Frio, como era o caso do Senhor Gabriel Monteiro que nada fazia em prol do 
bem da coletividade. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida afirmou que uma excelente notícia era o fato de que 
havia zero óbitos por covid nas unidades de saúde de Cabo Frio, com isso não 
fazia sentido continuar o uso de máscaras no município que deveria seguir o 
exemplo dos municípios circunvizinhos, que já haviam abolido aquele 
equipamento de proteção contra o vírus. Em seguida disse, solicitara que fosse 
mudado o horário das inaugurações que o prefeito havia marcado no mesmo 
horários das sessões plenárias e que mesmo atendera seu pleito, portanto 
estaria presente naquele evento. Em seguida disse, que estivera conversando 
com os moradores do bairro Jardim Caiçara e que os mesmos afirmaram que 
com relação a obra de “tapa buracos” deveria haver um calendário, para que a 
população pudesse acompanhar os locais de recapeamento e pavimentação de 
ruas. Disse em seguida, que houvera melhoria com relação à iluminação naquela 
localidade e que uma das críticas fora concernente à mudança da sede da 
associação dos moradores. A seguir falou sobre a importância de que houvesse 
também um aviso sobre o horário da passagem do caminhão do lixo, o que fora 
um pleito dos comerciantes do Bairro Jardim Caiçara. Em aparte o vereador 
Vanderson Rodrigues disse que, com relação a divulgação de um calendário de 
obras, ele próprio já havia feito muitas solicitações sem obter êxito. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu o aparte e continuou 
discorrendo sobre as mazelas na área da Saúde ressaltando que estava previsto 
para o próximo dia vinte e cinco de abril a reabertura do Hospital do Jardim 
Esperança. Em seguida disse, que houvera uma reunião na escola Américo 
Vespúcio, onde foram discutidas ações para aumentar o número de matrículas 
e outros temas e que estiveram presentes, além dos membros daquela unidade 
escolar, a Secretária de Educação, que inclusive dera demonstração de que não 
queria que a escola saísse daquele local. Observou que os pais deveriam estar 
atentos, uma vez que havia vagas naquela escola que estava completamente 
reformada, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse que na 
próxima segunda feira haveria reunião no plenário da Casa Legislativa, onde 
seriam discutidos entre outros temas, a homologação do concurso de 2020 e 
que todos os vereadores estavam convidados. Após fez uso da Tribuna o 
Vereador João Roberto de Jesus, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida aludindo a reunião ocorrida no dia anterior com a Secretária de Saúde, 
destacou que havia grande disparidade com relação ao número de atendimentos 
entre os anos de 2019 a 2021, visto que fora demonstrado que foram feitos muito 
menos atendimentos no ano de 2021. Reiterou que o discurso do Prefeito ao 
ocupar a cadeira no Executivo Municipal ressaltava que o mesmo encontrara um 
município destruído, mas, que sua equipe conseguira fazer o que era horrível 
ficar muito pior, em virtude de que houvera menos atendimentos do que nos anos 
anteriores. Prosseguindo disse, que na citada reunião questionara sobre o 
vínculo da vice-presidente do Conselho de Saúde com a prefeitura, ao que lhe 
fora respondido que havia sim um vínculo, mas, que ele próprio buscara provas 
sobre aquela ligação trabalhista e não encontrara nada. Disse que também 
questionara quanto a aplicação da verba que deveria ter sido destinada a área 
da Saúde e ainda sobre um aparelho de Raio X que se encontrava no Hospital 



de Tamoios. Sublinhou que as respostas foram dúbias e sem consistência. Disse 
que a Secretária não sabia informar ao certo sobre os equipamentos da área da 
Saúde. Prosseguindo reproduziu vídeo onde ele próprio arguia àquela senhora 
sobre os atos da Secretaria de Saúde e seus desdobramentos. Continuando 
afirmou que não entendia o motivo pelo qual um aparelho de raio x se 
encontrasse em uma unidade de saúde sem ser utilizado e questionou se estava 
sendo pago aluguel por aquele instrumento hospitalar. Em seguida enumerou 
suas dúvidas e questionamentos, destacando que seu Requerimento tinha como 
objetivo esclarecer tais dúvidas e que caso os vereadores votassem contra o 
mesmo estariam votando contra o povo cabo-friense. Em aparte o vereador 
Miguel Alencar perguntou quando fora feito o vídeo demonstrando o raio x no 
hospital de Tamoios. Ao que o Vereador João Roberto disse que não sabia ao 
certo, mas, que todos aqueles fatos deveriam ser esclarecidos através do seu 
Requerimento. Em novo aparte o Vereador Miguel Alencar disse que, aquela era 
a pior gestão da Saúde de todos os tempos. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva agradeceu o aparte e ao final disse 
que, com relação ao trabalho de Gabriel Monteiro nas redes sociais, admirava o 
trabalho do mesmo, enfatizando que o envolvimento em esquemas políticos não 
tinha a ver se a pessoa era jovem ou velha, assim parabenizava aquele senhor 
por buscar esclarecimentos dos fatos políticos para a população. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0023, 0148 E 0149/2022. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0041, 0049 E 0050/2022. FOI RETIRADO PELA 
AUSÊNCIA DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0044/2022. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0027, 0105, 0190, 0231, 0270, 0297, 0300, 
0309, 0316 E 0317/2022. FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DA AUTORA A 
INDICAÇÃO: 0319/2022. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI: 0005/2020, PROJETO DE LEI: 0281, 0284, 0291, 0298, 0299, 0307, 
0317, 0329, 0333, 0335, 0336, 0352, 0355, 0357, 0378, 0417, 0418, 0421, 0423, 
0439, 0443, 0446, 0456, 0457, 0458, 0459, 0461, 0462, 0471 E 0509/2021 E 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 0006/2021. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 

 


